



扫码加入小记者

小记者专刊

九江市小记者协会主办

2025年9月30日 星期二

主编:周军

责编:李少平 校对:徐志平

投稿邮箱:xywbxjz@163.com

最近来了个特别“调皮”的家伙——桦加沙。听说它可是被大家叫做“风王”的厉害角色！你们知道“风王”是什么意思吗？其实就像班级里力气最大的同学一样，它是台风家族里力气超大、脾气也有点暴躁的成员，今天我们来好好认识一下它，学会保护自己！



“风王”桦加沙来捣乱？ 别慌，这些办法能保护你

“风王”桦加沙长什么样？

虽然我们看不到它的“脸”，但能感受到它的“威力”。它就像一个巨大的旋转木马，不过这个“旋转木马”可不温柔，会带着超强的风、大大的雨一起“转”过来。风大到什么程度呢？就像有人拿着超级大扇子对着你猛扇，路边的小树会被吹得东倒西歪，雨伞一打开就会被吹翻，连走路都要费好大的劲。雨也下得特别急，就像天上的水龙头没关紧，不一会儿地上就会积起好多水，像小池塘一样。

它会跑到哪里“捣乱”？

桦加沙最喜欢在海边或者靠近大海的地方“玩耍”。当它从大海上跑过来时，会带着海水一起冲到岸边，让海边的浪花变得特别大，比我们在游乐园里见过的最高滑梯还要高！不过这可不是好玩的哦，要是它跑到城市里，可能会把广告牌吹掉、让电线晃来晃去，还会让路上的汽车不好开。所以当天气预报说桦加沙要来了，常年居住在海边的小朋友就不能去外面玩啦，要乖乖待在家里。

遇到“风王”，我们该怎么办？

别担心，只要我们做好准备，就能安全躲过它的“小捣乱”。首先，要提前把家里的窗户关好，还可以在窗户上贴一些胶带，就像给窗户穿上“防护衣”，防止玻璃被风吹破。

待在家里的时候，我们可不能靠近窗户，更不能打开窗户看外面的风。可以看看书、玩一些亲子游戏，等桦加沙离开，天气变好了，我们再去外面开心地玩耍。

目前，这位西北太平洋来的“风王”桦加沙正朝着广东沿海跑去，虽然不会直接跑到咱们九江，但它的“小尾巴”——外围云系，已经悄悄摸到九江啦！这会给九江带来哪些变化呢？

温柔的“雨滴礼物”

桦加沙虽然在广东登陆，但它派出了“雨滴小队”长途跋涉来到九江。从9月24日白天开始，九江下起了阵雨，到了晚上，小雨淅淅沥沥地下着，气温也会变得凉凉的。

不过这些雨水不算特别大，大部分地方累计雨量只有10~20毫米，就像用小杯子接了半杯水。但庐山这样的山区可能会收到“额外礼物”，雨水会多一些，可能达到50毫米以上呢。

调皮的“风娃娃”来串门

除了下雨，桦加沙还派来“风娃娃”串门。九江的风不像广东那么猛烈，平时是3~4级的微风，就像妈妈轻轻扇扇子的力度。但在鄱阳湖的水面上、平原的河谷里，还有高高的山区，风娃娃会调皮起来，阵风能达到6~8级，差不多能把路边的小树枝吹得摇摇晃晃。

不过别担心，这些风娃娃不会持续太久，等桦加沙宝宝走远了，它们就会乖乖回家。

防护小贴士

- 1、下雨的时候尽量待在家里，出门要穿防滑鞋，别踩水洼里的石头哦。
- 2、听到雷声要关掉电视和电脑，因为雨滴里可能藏着“电小火花”。
- 3、不要去湖边、河边玩，风娃娃可能会把小石子吹进水里，溅起浪花。
- 4、要是看到树枝被风吹得太厉害，赶紧躲远一点。
- 5、虽然桦加沙很调皮，但它对九江的影响不算大。只要我们做好准备，安安静静待在家里，等它的“小尾巴”扫过去，就能开开心心出门玩啦！

铭记历史

“731部队”那些不该被遗忘的事件

在很多年前，我们的国家曾经经历过一段非常黑暗的时光，有一群日本人丧尽天良，残害中国人，这就是我们今天要了解的“731部队”。

什么是731部队？

侵华战争期间，日本有一支部队，名字叫“731部队”。他们表面上说来中国，是为了“预防疾病”“净化喝水的水源”的，可实际上，他们在我国哈尔滨，偷偷建立了一个基地，专门做残害中国人的坏事。

他们做了哪些坏事？

当时，“731部队”抓了很多中国人，把他们当成“实验品”。他们会故意让这些“实验品”染上可怕的细菌等等一系列残忍至极的行径，让很多人失去了生命。

不仅如此，“731部队”还把他们的研制出来的细菌武器，大量投入到中国的土地上，让很多普通老百姓生病、死亡，给我们国家带来了巨大的灾难。

后来怎么样了？

1945年，日本战败投降后，“731部队”做的这些惨绝人寰的事也被大家知道了。全世界的人都在谴责他们的行为，因为他们做的事完全违背人性，伤害了太多无辜的人。

为什么要了解这段历史？

我们了解这段历史，不是为了记住仇恨，而是为了知道：和平来之不易，我们今天的幸福生活是很多人用生命和牺牲换来的。现在的我们，要好好学习，将来用自己的力量保护我们的国家，让历史不再重演。同时，我们也要懂得尊重每一个生命，做一个有爱心、有正义感的人。